

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**Совета судей Тверской области**

30 сентября 2021 года

город Тверь

Совет судей Тверской области, рассмотрев поступившие из Главного Управления региональной безопасности Тверской области предложения в проект бюджета Тверской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов в части расходов на материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей

**установил:**

Проанализировав предложения в проект бюджета Тверской области на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов (далее - Предложения), представленные Главным Управлением региональной безопасности Тверской области (далее - ГУРБ), Совет судей считает необходимым отметить следующее.

Предлагаемое сокращение более чем на 5 % по сравнению с текущим финансовым годом на очередной финансовый год (2022 год) финансирование отдельных направлений расходов, а именно:

- возмещение расходов на проезд и проживание в командировках - на 32,3 %;
  - затраты на приобретение основных средств - на 30 %;
  - затраты на приобретение строительных материалов - на 60 %;
  - затраты на приобретение канцелярских принадлежностей, бумаги, картриджей, бланочной продукции - на 7,5 %;
  - затраты на пошив мантий - на 9,6 %;
- не содержит обоснования таких сокращений.

В Предложениях не предусмотрено финансирование капитального ремонта зданий в планируемом периоде, и отсутствие расходов на указанные цели также не содержит обоснования.

Планируемый рост расходов на услуги связи в 2022 году по отношению к 2021 году на 115,1 % не просто некорректен, но и явно недостаточен по следующим основаниям. В 2021 году данное направление является дефицитным, не профинансированным в достаточной мере.

На момент рассмотрения указанных выше предложений по данным ГУРБ на оплату услуг связи в 2021 году уже направлено 45 361,5 тыс.руб. (39 161,5 тыс.руб. утверждено Законом Тверской области от 28.12.2020 № 84-ЗО «Об областном бюджете Тверской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»), 6 200,0 тыс.руб. перераспределено из других источников (в том числе 3 900,0 тыс. руб. из источников, не имеющих отношения к судебной системе) + 2 300,0 тыс. руб. (экономия на аренде за счет безвозмездного пользования). По отчету за 2020 год затраты на услуги связи составили 56 323,3 тыс.руб.

В части расходов на услуги связи на 2022 год запланирован показатель на уровне 52 196,6 тыс.руб., из них почтовые расходы 52 016,6 тыс.руб., что явно недостаточно.

Совет судей считает необходимым обратить внимание на то, что на протяжении ряда лет выделение средств на расходы на услуги связи существенно отстает от роста количества дел, рассматриваемых мировыми судьями.

Так, если в 2019 году количество судебных дел выросло на 12 % (с 202 660 до 228109), а в 2020 году на 18,7% (с 228109 до 270865), то рост почтовых расходов за эти два года составлял примерно по 3,5 % в год. Более того, в бюджете на 2021 год на эти расходы была предусмотрена сумма в размере 45 542 рублей, что на 19 % меньше, чем в 2019 году (56 359 рублей).

Из-за явной недостаточности средства, выделенные на указанные цели на весь 2021 год, были фактически израсходованы к 02 августа 2021 года. В результате по состоянию на 10 сентября 2021 года на судебных участках мировых судей Тверской области не было отправлено более 3 900 судебных приказов, более 3 500 почтовых отправлений в виде писем, 406 постановлений по делам об административных правонарушениях, 223 вступивших в законную силу судебных решений, 377 не вступивших в законную силу судебных решений, 156 решений по гражданским делам, 307 определений по рассмотренным материалам, 35 исполнительных листов, 70 заочных решений, 145 определений об отказе в принятии заявления и возврате материалов. Сложившаяся ситуация грубо нарушает права граждан на судебную защиту, влечет нарушение процессуальных сроков судебного разбирательства и делает невозможным исполнение судебных решений, то есть, по существу дискредитирует судебную власть в регионе. Кроме того, она препятствует и пополнению бюджета, т.к. делает невозможным взыскание штрафов и налогов по вынесенным судебным решениям и судебным приказам.

Расходы на услуги по имеющимся фактическим данным за 5 месяцев 2021 года, а также по реальным показателям количества судебных дел, рассмотренных мировыми судьями по состоянию на конец сентября 2021 года, дают основание считать, что расходы на услуги почтовой связи в 2021 году должны составить порядка 52 000,0 – 53 000,0 тыс.рублей. С учетом повышения тарифов (по данным Почты России на 4-5 %%) в 2022 году планируемые расходы на услуги связи составят не менее 56 000,0 тыс.руб.

Существующий порядок выделения дополнительных бюджетных средств правительством Тверской области не учитывает специфики судебной деятельности – наличие строгих процессуальных правил и сроков рассмотрения дел.

Совет судей также учитывает, что представленные ГУРБ предложения не содержат информации о планируемых расходах на телефонную связь, сеть Интернет, сопровождение справочно-правовых систем, приобретение компьютерной и печатающей техники, приобретение магнитных и оптических носителей информации.

В соответствии с постановлением Правительства Тверской области от 18 октября 2011 г. № 78-пв "Об утверждении Положения о Главном управлении региональной безопасности Тверской области" одной из основных задач, возложенных на Главное управление региональной безопасности Тверской области, является организационное, материально-техническое, информационное обеспечение деятельности мировых судей Тверской области. Поэтому факт передачи отдельных функций в сфере информационно-коммуникационных технологий ГКУ «Центр информационных технологий Тверской области» не освобождает ГУРБ, как уполномоченный орган, представлять в Совет судей Тверской области полную и экономически обоснованную информацию о материально-техническом обеспечении деятельности мировых судей и в указанной выше части.

Руководствуясь статьей 10 Федерального Закона «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации», Совет судей Тверской области

**постановил:**

Признать предложения в проект бюджета Тверской области на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов, в части расходов на материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей, представленные Главным Управлением региональной безопасности Тверской области, недостаточными для обеспечения надлежащего деятельности мировых судей Тверской области.

Копию настоящего постановления направить в Правительство Тверской области для разработки и принятия бюджета Тверской области на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов в части расходов на материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей, соответствующего целям и задачам осуществления правосудия, закрепленным в статье 46 Конституции Российской Федерации.

Председатель Совета судей

Б.С. Райкес

